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EGZAMINACYJNA rozpoczgcia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Montaz i obstuga maszyn i urzadzen
Oznaczenie kwalifikacji: MG.17

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut
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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2021

CZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA
2017

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczagcemu zespoiu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL”,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdaé czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3g cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
”A:::

JEIEIE

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sig pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

OEIEID

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeruy PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

Ktorg obrabiarke skrawajgcg przedstawiono na rysunku?

A. Woytaczarke pozioma.

B. Szlifierke do ptaszczyzn.

C. Tokarke sterowang numerycznie.
D. Frezarke konwencjonalng pionow3.

Zadanie 2.
Na rysunku przedstawiono przektadnie

A. srubowa.
B. walcowa.
C. slimakows.
D. zebatkowsa.

Zadanie 3.

Ktéra podktadka nie zabezpiecza potaczenia srubowego przed samoodkreceniem?

A. Ptaska.

B. Zebata.

C. Odginana.

D. Sprezynujaca.

Zadanie 4.
Na rysunku przedstawiono potgczenie
A. Klinowe.
kotkowe.

B.
C. wpustowe.
D. sworzniowe.
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Zadanie 5.
Na rysunku przedstawiono potgczenie nitowe /—4\ /—A\

A. dwurzedowe naktadkowe. !

|

| |
B. dwurzedowe zakladkowe. | |
C. jednorzedowe zaktadkowe.

D. jednorzedowe naktadkowe. Sl Tl
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Zadanie 6.

W ktdrej z wymienionych kolejnosci nalezy dokreci¢ sruby potgczenia przedstawionego na rysunku, tak aby
uzyskac¢ rownomierne przyleganie gtowicy/pokrywy i napiecie srub?

A. 1,3 2,4 I | !
B. 1,34,2 1_’@.. ]' _@..3
C. 2,1,4,3
D. 24,31
Q-
N | =/
Zadanie 7.

7

Rysunek 1. Rysunek 2. Rysunek 3. Rysunek 4.
Przyrzad stosowany do montazu pierscieni ttokowych przedstawiono
A. narysunku 1.
B. na rysunku 2.
C. narysunku 3.
D. narysunku 4.

Zadanie 8.
Do pomiaru zuzycia gtadzi srednicy wewnetrznej tulei cylindrowej stosuje sie

A. Srednicowke zegarowa.

B. mikrometr wewnetrzny.

C. suwmiarke uniwersalng.

D. czujnik zegarowy z podstawka.
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Zadanie 9.

Rysunek 1. Rysunek 2. Rysunek 3. Rysunek 4.

Na ktorym rysunku przedstawiono narzedzie do wykonywania dokrecenia potaczenia srubowego o zadany
kat obrotu?

A. Narysunku 1.
B. Narysunku 2.
C. Narysunku 3.
D. Narysunku 4.

Zadanie 10.

Przyrzad przedstawiony na rysunku stosuje sie do

A. demontazu tozysk.

B. wtlaczania tozyska na watek.

C. osadzaniatozyska w gniezdzie.

D. osadzaniatozyska w gniezdzie i na watku.

Pk ! F--' dq !
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Zadanie 11.
Szczelnos¢ pomiedzy gniazdami i zaworami silnika spalinowego uzyskuje sie po operacji

A. docierania.

B. frezowania.

C. szlifowania.

D. polerowania.
Zadanie 12.

Uszkodzong srube o srednicy 10 mm z gwintem metrycznym o skoku 1,25 mm i diugosci 125 mm, mozna
zastgpi¢ nowa o oznaczeniu

A. M10x1,25x 125
B. M1,25x10x 125
C. M125x10x 1,25
D. M10x125x1,25
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Zadanie 13.
Gwint wewnetrzny
Srednica otworu Srednica wiertia
Oznaczenie JIlL pod gwint
gwintu Zakres wymiarow mm
min. max.
M8 6,647 6,912 6.8
M10 8,376 8,676 8,5
M12 10,106 10,441 10,2
M14 11,835 12,210 12,0

Pokrywa wrzeciona frezarki powinna by¢ dokrecona do korpusu srubami M10. Na podstawie danych z tabeli
dobierz srednice wiertta w celu wykonania otworéw w korpusie.

A, 50mm
B. 85mm
C. 10,2mm
D. 12,0 mm
Zadanie 14.

Rysunek 1. Rysunek 2. Rysunek 3. Rysunek 4.
Imadto, ktore nalezy zastosowaé do mocowania watkéw podczas obrébki przedstawiono
A. narysunku 1.
B. na rysunku 2.
C. narysunku 3.
D. na rysunku 4.

Zadanie 15.
Montazu spoczynkowych potgczen wielowypustowych nie wykonuje sie z wykorzystaniem
A. prasy Srubowej.
B. podgrzewania piasty.
C. podgrzewania watka.
D. specjalnych przyrzadow.

Zadanie 16.

Zamki zamontowanych trzech pierécieni ttokowych w ttoku powinny by¢ przesuniete wzgledem siebie o kat
rowny

A, 90°
B. 120°
C. 150°
D. 180°
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Zadanie 17.

Na schematach instalacji hydraulicznej przedstawiony symbol graficzny jest oznaczeniem

A. manometru.

B. termometru.

C. przeptywomierza.

D. zaworu odcinajgcego.

Zadanie 18.
Kontrole prawidlowosci zazgbienia wspodtpracujgcych kot zgbatych wykonuje sig za pomoca

A. tuszu.

B. passametru.

C. suwmiarki modutowe;.
D. liniatu krawedziowego.

Zadanie 19.

Dokonujac kontroli jakosci wykonanego montazu uktadu smarowania pompy, sprawdza sie

A. cisnienie oleju i szczelnosé.

B. szczelnos¢ i wydajnos¢ pompy.

C. cisnienie oleju i jego temperature.

D. wydajnos¢ pompy i temperature oleju.

Zadanie 20.
Trwatosc¢ i niezawodnos¢é maszyn i urzadzen nie zalezy od

A. daty produkgiji.

B. jakosci wykonania.

C. warunkoéw uzytkowania.

D. rozwigzania konstrukcyjnego.

Zadanie 21.

Okreslenie stanu technicznego maszyny lub urzgdzenia wraz z lokalizacjg ewentualnych niedomagan bez
demontazu zespotow to

A. naprawa biezgca.

B. weryfikacja czesai.

C. diagnostyka techniczna.

D. diagnostyka niezawodnosciowa.

Zadanie 22.

Zjawisko, w ktorym powierzchnie wspdtpracujgce sg rozdzielone warstwg srodka smarnego w postaci smaru
plastycznego cieczy lub gazu, nazywa sie tarciem

A. suchym.
B. plynnym.
C. mieszanym.
D. granicznym.
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Zadanie 23.

Przyczyng nadmiernego grzania sig tozyska slizgowego nie jest

A. zwiekszony luz osiowy walu.

B. zbyt duze cisnienie w uktadzie smarowania.

C. nieréwnosc¢ na powierzchni czopa lub tozyska.
D. zbyt ciasne pasowanie tozyska z czopem waltu.

Zadanie 24.
Przyczyna przyspieszonego zuzycia pasa przektadni pasowej nie jest

A. zaolejenie pasa.

B. zbyt niska predkosc obrotowa przektadni.

C. nieprostopadte osadzenie kot wzgledem osi watu.

D. brak réwnolegtosci osi watow z osadzonymi kotami pasowymi.

Zadanie 25.

Obstuge maszyn i urzadzen wykonuje sie na podstawie

A. karty technologicznej.

B. rysunku ztozeniowego.

C. schematu montazowego.

D. dokumentacji techniczno-ruchowej.

Zadanie 26.

Kontrole prawidtowosci osadzenia kota zebatego na wale przeprowadza sie, dokonujgc pomiaru bicia

A. osiowego i promieniowego watu.

B. osiowego walu i osiowego kota zgbatego.

C. osiowego i promieniowego kota zebatego.

D. promieniowego watu i osiowego kota zgbatego.

Zadanie 27.

Ktory rodzaj przektadni przedstawiono na rysunku?

A. Walcowg o zebach prostych.
B. Stozkowg o zebach prostych.
C. Stozkowa o zebach skosnych.
D. Walcowg o zebach srubowych.
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Zadanie 28.

Na rysunku przedstawiono pierscien

A. zgarniajgcy

B. kompresyjny. ;
C. osadczy zewnetrzny. 'a.
D. kompresyjno-zgarniajacy.

Zadanie 29.

Na rysunku przedstawiono tozysko

A. kulkowe wzdtuzne.

B. kulkowe poprzeczne.
C. barylkowe wzdtuzne.
D. barylkowe poprzeczne.

Zadanie 30.

(= = (O

Rysunek 1. Rysunek 2. Fiysunek 3. Rysunek 4.
Schemat przektadni pasowej z pasem zebatym przedstawiono

A. narysunku 1.
B. na rysunku 2.
C. narysunku 3.
D. na rysunku 4.

Zadanie 31.

Do kontroli ptaskosci powierzchni stosuje sie

A. katownik i szczelinomierz.

B. katownik i czujnik zegarowy.

C. liniat krawedziowy i szczelinomierz.

D. liniat krawedziowy i gtebokosciomierz.

Zadanie 32.
Do kontroli cisnienia oleju w uktadzie smarowania stosuje sie
A. pirometr.
B. multimetr.
C. manometr.
D. wakuometr.
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Zadanie 33.

Rysunek 1. Rysunek 2. Rysunek 3. Rysunek 4.
Narzedzie stosowane do wykrecenia urwanych srub przedstawiono

A. narysunku 1.
B. narysunku 2.
C. narysunku 3.
D. na rysunku 4.

Zadanie 34.
Do uzupetnienia poziomu oleju w podnosniku wykorzystuje sie olej

A. silnikowy.

B. wiertniczy.
C. maszynowy.
D. hydrauliczny.

Zadanie 35.

Naprawe czopow watu na kolejny wymiar naprawczy wykonuje sie poprzez ich

A. szlifowanie i zastosowanie panewek nominalnych.

B. polerowanie i zastosowanie panewek nominalnych.

C. szlifowanie i zastosowanie panewek nadwymiarowych.
D. polerowanie i zastosowanie panewek nadwymiarowych.

Zadanie 36.

Ktore elementy wiertarki stolowej nalezy oczysci¢ i nasmarowac po zakoriczonej pracy?

A. Kolumne wiertarki, wrzeciono oraz kota pasowe przektadni.

B. Podstawe wiertarki, wrzeciono oraz kota pasowe przektadni.

C. Kolumne wiertarki, wrzeciono oraz inne niemalowane elementy metalowe.

D. Kolumne wiertarki, ostone przektadni oraz inne niemalowane elementy metalowe.

Zadanie 37.

W celu przetransportowania maszyny na miejsce zainstalowania w przypadku gdy jej masa przekracza
dopuszczalng nosnos¢ dzwigu stosuje sie

A. wozek transportowy.
B. przenosnik ciegnowy.
C. podnosnik platformowy.
D. line o wiekszej wytrzymatosci.
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Zadanie 38.

Dokumentem sporzgdzanym po zainstalowaniu maszyny i dokonaniu jej komisyjnego odbioru jest

A. Kkarta naprawy maszyny.

B. protokdt zdawczo-odbiorczy.

C. roczny plan naprawy i przegladow.
D. instrukcja konserwacji i smarowania.

Zadanie 39.

Przy zamontowanej ptytce regulacyjnej o grubosci 2,50 mm zmierzony luz ma wartos¢ 0,45 mm. W celu
osiggniecia luzu 0,35 mm nalezy zastosowac ptytke regulacyjng o grubosci

A. 2,35mm
B. 2,40 mm
C. 255mm
D. 2,60 mm
Zadanie 40.

Po wykonanym remoncie gtdwnym maszyny przeprowadza sie probe

A. wytgcznie bez obcigzenia.

B. wytgcznie pod obcigzeniem.

C. bez obcigzenia, a nastepnie pod obcigzeniem.
D. pod obcigzeniem, a nastepnie bez obcigzenia.
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